

Информация
об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка полноты бюджетной обеспеченности и результативности использования средств республиканского бюджета Республики Хакасия, направленных в 2022-2023 годах на содержание Государственного бюджетного учреждения Республики Хакасия «Комплексный центр социального обслуживания населения «Забота»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.1 плана работы Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия на 2024 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия 15.12.2023.

Цели контрольного мероприятия: проверить полноту бюджетной обеспеченности деятельности Государственного бюджетного учреждения Республики Хакасия «Комплексный центр социального обслуживания населения «Забота» в 2022-2023 годах, а также оценить результативность использования средств, направленных на его содержание.

Объект контрольного мероприятия: Государственное бюджетное учреждения Республики Хакасия «Комплексный центр социального обслуживания населения «Забота» (далее – Центр).

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Общий объем кассовых расходов, направленных на обеспечение деятельности Центра в 2022-2023 годах составил 68,2 млн рублей, или 96,3% плановых назначений, в том числе в 2022 году – 17,6 млн рублей (99,4%), в 2023 году – 50,6 млн рублей (95,3%).

Наибольший объем доходов Центра получен в рамках субсидии на государственное задание 60,7% общего объема средств, или 41,4 млн рублей. Субсидии на иные цели составили 37,5% (25,6 млн рублей) и собственные доходы – 1,8% (1,2 млн рублей).

На выплату персоналу приходится 68,6% общего объема кассовых расходов Центра, или 46,8 млн рублей, затраты на закупку товаров, работ, услуг – 30,7%, или 21 млн рублей.

В ходе проверки использования финансовых средств, направленных на обеспечение деятельности Центра, выявлены факты нецелевого и неправомерного использования финансовых средств, а также нарушения при осуществлении закупок.

Так, нецелевое использование средств республиканского бюджета составило в общей сумме 396 тыс. рублей за счет оплаты расходов на содержание помещений (коммунальные услуги), сданных в безвозмездное пользование за счет средств субсидий на финансовое обеспечение государственного задания.

Неправомерные выплаты составили 238 тыс. рублей за счет осуществленных расходов по списанию ГСМ в отсутствие сведений в путевом листе о конкретном маршруте следования.

Нарушения требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок допущены на общую сумму 1,4 млн рублей в части несоблюдения установленных сроков оплаты выполненных работ (услуг).

Центр оказывает государственные услуги на основании государственного задания в стационарной и полустационарной формах, а также в форме социального обслуживания на дому. При этом выявлены факты неисполнения Центром отдельных показателей государственного задания – от 14% до 100%.

Численность получателей социальных услуг в Центре в течение 2023 года составила 525 человек, что в 2,8 раза, или на 337 человек превысила показатели за

2022 год (188 человек), что обусловлено новой категорией получателей услуг по долговременному уходу на дому, а также расширением перечня социальных услуг.

По результатам контрольного мероприятия выявлены риски, влияющие на качество оказываемых услуг, в том числе:

риски занижения размера ежемесячной платы за предоставление социальных услуг вследствие необоснованного установления размера ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме для всех получателей не более 10% среднедушевого дохода получателя социальных услуг, что влечет уменьшение доходов Центра расчетно на 2,7 млн. рублей;

риски неоказания срочных социальных услуг в полном объеме вследствие отсутствия в Уставе и Положении Центра критерия обеспечения получателей бесплатным горячим питанием или наборами продуктов;

риски неправомерного оказания социальных услуг в ходе оценки реализации мероприятий регионального проекта «Старшее поколение» лицам старшего трудоспособного возраста и инвалидам, полностью или частично утратившим способность либо возможность осуществлять самообслуживание, по причине их несоответствия основным видам деятельности, утвержденным Уставом;

риски необеспечения в полной мере сохранности имущества Центра вследствие отсутствия документов о размещении Центром ТСР в подведомственных Минтруду Хакасии учреждениях.

Кроме того, Центром допущены нарушения требований:

к бюджетному (бухгалтерскому) учету, повлекшее грубое искажение бухгалтерской (финансовой) отчетности;

к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности;

к обеспечению открытости и доступности информации о деятельности в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

нормативных правовых актов, регулирующих оплату труда работников.

На основании выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений, недостатков и рисков Контрольно-счетной палатой Республики Хакасия объекту проверки направлено представление с требованиями по устранению выявленных нарушений, а также сформирован комплекс рекомендаций.

Отчет рассмотрен на заседании коллегии Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия 21.03.2024.

Председатель Контрольно-счетной
палаты Республики Хакасия



О.А. Лях